

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. a. 3-7-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelet. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Szegényparasztok bérlőszövetkezete

A mezőgazdaságban mutatkozó munkanélküliség és a földnélkül maradt szegényparasztság igényei új problémát jelentenek. Néhány héttel ezelőtt éppen vidékünkön szörvényszerűen önkényes megoldásokhoz folyamodtak egyesek s már akkor foglalkoztunk ezzel a problémával. Rámutatottunk arra, hogy a megoldás csak törvényes lehet, viszont a demokráciának kötelessége ezzel a kérdéssel is szembe nézni és kielégítő megoldást találni. A Független Kisgazda Párt tudatában van a kérdés fontosságának és erre nézve a párt részéről történtek kezdeményező lépések. A kiindulási pont önként értendő: leg a nagybérlétek rendszerének felváltása, megfelelő kisbérlétekre, illetve bérlőszövetkezetek létesítése. Ezt a gondolatot propagáltuk lapunk hasábjain is.

Megelégedéssel látjuk, hogy a demokrácia minden párta a sürgősen megoldandó kérdések sorába veszi ezt a problémát. Legtöbb Rákosi Mátyás, a Kommunista Párt főtitkára foglalkozott két beszédedében is a kérdéssel. Azt mondta: — Megérti, hogy a földosztás után is földnélkül maradt szegényparasztság körében most egy újabb földosztás követelése vetődik fel, azonban, ha azt akarjuk, hogy a demokratikus rendszer szilárd és erős legyen, akkor nem lehet minden három, vagy öt esztendőben újra felvetni a földreform kérdését és ezzel nyugtalanítani a parasztságot. Ellenben a földosztásból kimaradt szegényparasztok kivánságainak kielégítését bérlőszövetkezetek létesítésével kell megoldani. El kell venni a nagybérléteket, de központi intézkedéssel és nem anarchikusan helyi megszálással.

Világos és helyes álláspont, melyünket is igazol, amikor a Debrecen környékén a múlt hetekben történt önkényes fellépésekkel és önkényes földosztással szemben állást foglaltunk, felismervén azt, hogy az ilyen lépések anarchisztikus jelenségek és törvényes megoldást sürgetünk.

Nyilvánvalón egyeznek a demokratikus felhívások abban, hogyha a nagybérlők rendszere végleg megszünt, akkor nem lehet ezt a rendszert helyettesíteni még burkolatlan sem — nagybérlétek rendszerében. Egy ilyen rendszer a feudális musnak csökevénye lenne és joggal hívni ki a kelleni fel a szegényparasztság elégedetlenségét. Az is természetes, hogy egyéni kisbérlétek révén nem lehetne a kérdést megnyugtatóan megoldani, mert hiszen a szegényparasztok egyénileg nem rendelkeznek megfelelő gazdasági felszereléssel, állatokkal, gépekkel. Az ebben mutatkozó nehézségeket egyedül a bérlőszövetkezetek alakításával lehet megoldani vagyis hogy egy bérlőbe kerülő földet több szegényparaszt öszielővára szövetkezeti formában bérelj az ilyen bérlőszövetkezetek nyilván pedig a földművelésügyi kormányzat támogatását élveznek, szentelj munkálatokra gépi erőt bocsátásának rendelkezésükre, lehetővé tennék számukra használatok beszerzését. Az ország több helyén már eddig is működtek ilyen bérlőszövetkezetek, még pedig kiváló jó eredménnyel. Ezt az útát kell követni a kérdés megoldásánál, mert így egyformán hasznát látja annak a köz, a szegényparaszt, de meg a föld tulajdonosa is.

Dobi István az időszerű gazdasági, politikai kérdésekről és a fejlődés irányáról

Egyetlen koalíciós párt sem akarja kivenni a földet a parasztok kezéből A Kisgazda Párt a Függetlenségi Front újjászervezése mellett foglalt állást

A Független Kisgazda Párt pestmegyei csoportjának vezetője előtt Dobi István, a párt országos elnöke tartott politikai beszámolót. Rámutatott arra, hogy a Kisgazda Pártban voltak olyan elemek, amelyek megnyergeltek a nyomorúságot és olyan tájékozottakat adtak ki az ország népének, hogy ne tudjon igazságosan bírálni. A demokrácia hosszú ideig tűrte, hogy lázítások ellene, de most bebiztosított, hogy azoknak volt ig szük, akik munkára bíztatták az embereket. Nem járunk helytelen úton. Akik tévedtek

hozzák helyre tévedésüket. A magyar politika rohamléptekkel halad előre a fejlődés útján és a fejlődés iránya a szocializmus. Helyes az államosítás, mert a jó szakemberek vezetése mellett dolgozó népünk érdekében, főbbet és jobbat termelnek majd az üzemek. Foglalkoztunk a továbbiakban Dobi István a parasztság körében megmutató aggodalommal, amely szerint a paraszok kezéből kivonják a földet. Hangsúlyozta, hogy egyetlen koalíciós párt sem akarja ezt és a Független Kisgazda Párt már régen nem veti volna részt a politikában, ha

erről szó lett volna. A szövetkezetek fontosságát emelte ki a továbbiakban. Ismerlette ezután a Kisgazda Párt képviselő csoportjának és vezetőségének kenesei határozatát. A párt a Függetlenségi Front újjászervezése mellett foglalt állást. Ez azt jelenti, hogy koalíciós párt, nerekkel szorosabb lesz az együttműködés. Külpolitikailag a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal való barátság mellett döntött a párt, mert ez a legbizsabb záloga a békének és népünk szabadságának.

Kormánynyilatkozat:

Nem kerül sor a kereskedelem államosítására

Teljes erővel neki fogni a munkának, mondotta Vas Zoltán

A Gazdasági Főtanács tegnap értekezletre hívta össze a kereskedelmi élet vezetőit Vas Zoltán, a Gf főtitkára az értekezleten a következő nyilatkozatot tette azzal, hogy szeretné, ha nyilatkozatát kormánynyilatkozatként vennék tudomásul. A nyilatkozat így szól: — A kormányzat döntő intézkedéseket tozanasított a 100 létszám feletti vállalatok tekintetében. Szükséges ezzel kapcsolatban kihangsúlyozni, hogy ezek az intézkedések nem érintik a kereskedelmet. A kormányzat ezért elvárja a kereskedelem minden ágától, hogy lankadatlan erővel folytassa áruközvetítő feladatát. Cserébe egyetlen egyet kívánunk tisztességes kereskedelmet, az ország újáépítése és a dolgozó tömegek életviszonyának emelése, minél nagyobb sikere érdekében.

Ne üljön fel a kereskedelem semmilyen rémlátnak, ne azokra hallgasson, akiknek a saáz forintokról szóló híreszteléssel is sikerült zavart kelteni. Bizzon a kereskedelem a kormányzat felelős tényezőiben, akik ismerik a keres-

kedelem döntő fontosságát és jelentőségét és ezért támogatni is akarják bármely munkájában.

— A nyilatkozat elvi részét — folytatja Vas miniszter — azt hiszem nincs miért aláhúznom. Meg kell állapítanom, hogy ha mi a kereskedelemnek bármilyen ágához hozzá akarunk volna nyúlni, akkor világos, hogy azt egy új tettük volna az ipar államosításával, mert hiszen egy ilyen operációt nem lehet több etappban keresztülvinni.

— Nyilatkozatom azt a célt szolgálja, hogy felhívjam a kereskedelmet; teljes erővel neki fogni a munkának. Tudnillik, ha akar a nagy- akár a kis-kereskedelemtől van szó s annak bármilyen ágában visszavonulnak a tevékenységtől, azonnal vacuum keletkezik és világos, hogy ott a kormány kénytelen beleszállni.

A kereskedelem feladatát meg akarjuk hagyni továbbra is a kereskedelemnek, amely meg kell állapítanom, rugalmasan és jól intezzi a maga dolgát. Szeretném, ha az érdekképviseletek vezetői ezt a mai értekezletet olybá vennék,

mint a nyugalom kezdetének napját és kezdenek jól dolgozni továbbra is az ország javára és hasznára.

— Vannak itt részletproblémák, elsősorban a nagykereskedelem terén. Nem tartom helyesnek, hogy például különböző nagykereskedők öszielővára szövetkezetekbe és egyéb hegoló áldemokrata köntösbbe akarnak öltözni. Mindenki végezze a saját dolgát saját maga. Ne illeszkedjen fel mindenféle ilyen állami szocialista jelzavaknak, mint például a túlméretezettség. Van ugyan is bizonyos túlméretezettség egyes ágazatokban, meg hozzá egész egy szerűen nagyási hóbortból. A textiltanagykereskedők számát nem tudnám megmondani ebben pillanatban. De azt hiszem, túl sokan vannak. Azok az úgynevezett textiltanagykereskedők, akik nem teljesen nagykereskedők, adják vissza jogogilyványukat és kérjenek jogogilyványt tisztességes kiskereskedelmre. Azt hiszem, hogy a kormányzat minden további nélkül ki fogja cserélni a jogogilyványokat.

Részleges megegyezés az osztrák államszerződés ügyében

Választási erőszakosságok Olaszországban

Londonban az osztrák államszerződésről tárgyaló külügyminiszterhelyettesek tegnapi ülésen a szovjet kiküldött bejelentette, hogy a Szovjetunió további engedményekre hajlandó az osztrák államszerződés mielőbbi megkötése érdekében. A szovjet kormány hajlandó az olajtelepekre, valamint az olajfinomítókra vonatkozó igényeit 60 százalékról 60 százalékra csökkenteni és a DGT öszielővára ausztriai javainak 25 százalékát helyett beéri a Társaságnak az ausztriai szovjet övezetben lévő javaival.

Az osztrák békerendezéssel foglalkozó külügyminiszterhelyettesek kedden megegyeztek az osztrák békeszerződés tervezetének bevezetésében és három szakaszban. Megegyeztek abban, hogy a Szovjetunió évi 420 ezer tonnának megfelelő termelőkapacitású olajfinomítót kap és az osztrák olajmezők kihasználási jogát 30 évre biztosítják számára. Nem tudtuk megegyezni az olajmezők kapacitásának pontos arányában. A külügyminiszterhelyettesek szerdán ismét öszielő-

nek. Az olasz kormány tegnapelőtt és tegnap sokszáz embert tartóztatott le Sziciliában, valamint Nápoly környékén. A tartóztatottak, kik túnyomországban a partizánszervezet tagjai, a szervezkedési tilalom áthágásával vadolják. Az olasz kormány egyébként kétnapos minisztertanács keretében dönt arról, milyen erejű karhatalmat mozgósítsanak a választások idejére.

Tovább folytatódnak a terrorcselekmények Sziciliában meggyilkolták Cangalosit, a mezőgazdasági munkások szakszervezetének titkárát. Triegziben fasisztákból álló csoport megamatta a trieszti sétányon Planinsev ismert trieszti szakszervezeti vezetőt. A bántalmazás következtében Planinsev néhány óra múlva meghalt.

Római jelentés szerint az olasz vizeken most egy amerikai hajóraj 14 egysége tartózkodik. Egy másik hajóraj még Kairóban van, de washingtoni értesülés szerint az olasz választásokra az is az olasz vizekre vonul.

Az amerikai külügyminisztérium olaszországi választási hadjáratának szolgálatába az amerikai munkásszövetség elnöke rádióhígyelmezletet intézett az olasz választókhöz, hogy ne szavazzanak az olasz népi arcvonaira. Ezzel a külső nyomással párhuzamosan az olasz kormány belső nyomást is érvényesít a jobboldal érdekében. A népi demokratikus arcvonalt igyekszik kerülni minden öszielővára. A baloldal — jelentette ki Togliatti az olasz kommunistapárt főtitkára — a választások zavartalan lefolyását kívánja mert meg van győződve ügyének igazáról.

ÚJABB EGYHÁZI BEAVATKOZÁS AZ OLAZ VÁLASZTÁSOKBA

Genova. A liguriai érsek és püspökök nyilatkozatukban rámutattak arra hogy halálos bűn az, ha valaki nem szavaz és ugyancsak halálos bűn az is, ha valaki a kommunistákra szavaz. A materialista elvek és módszerek öszielővára tehetetlenek a keresztényi

hittel és életmóddal. A győntatókat uszították, hogy ilyen esetekben tagadják meg a feoldást és a szentségek kiszolgáltatását. (MTI)

ALTALÁNOS SZTRAJK A POLITIKAI GYILKOSSÁGOK MEGAKADÁLYOZÁSÁRA

Róma. Néhány napon belül általános sztrájk kezdődik egész Olaszországban, ha a kormány nem teljesíti a szakszervezetek követeléseit és nem hoz hatásos intézkedéseket a szakszervezeti vezetőket elleni sorozatos gyilkosságok megakadályozására. Renato Biondi a szakszervezeti tanács titkára közölte a sajtó képviselőivel, hogy a tanács ultimátumot intézett a hatóságokhoz mert nem tartja kielégítőnek a munkásszervek megvédelmezésére tett intézkedéseket. Biondi bejelentésével egyidőben a szakszervezeti tanács rendkívüli ülésen foglalkozott a hozandó rendszabályokkal. A szakszervezeti tanács ülésén egyébként megjelentek a keresztény szocialista szakszervezeti vezetők is. Római politikai körök úgy vélik, hogy ez a jelenség a szakszervezeti egység megszűléséről terjesztett hírek cáfolatának tekinthető. (MTI)

Jegyzékváltás a berlini repülőgéppősszeütőközés ügyében

Berlin. Az AFP berlini tudósítójának jelentése szerint Robertson tábornok, berlini brit katonai kormányzó hétfőn delután felvilágosítást kért a berlini repülőgépszereztelenség ügyében a szoviet hatóságoktól.

Tegnap — mint ismeretes —, egy brit és egy szoviet repülőgép öszielővára ütközött, mindkettő lezuhant, az utasok valamennyien szörnyethaltak. A brit szoviet hétfőn este kijelentette: Szokolovszkij tábornagy szovjet főparancsnok nyomban válaszolt Robertson tábornok előterjesztésére és teljesen megnyugtató választ adott.

Államosítják a rádiót

Budapesti jelentés szerint a kormány elhatározta, hogy a Rádiót és az azzal kapcsolatos összes üzemet rövidesen államosítani fogják. Az államosított rádió a miniszterelnökség, illetve a köziedükügyi minisztérium alá fog tartozni. Az államosítással egyidőben megszűnik a Központi Híradó Rt.

Illetékes magyar körök cáfolják egy holland lap rosszhiszemű ragalmait

MTI jelenté: A „Volkskrant” e holland katolikus lap nemrég egy legből kapott hírt jelentett Magyarországról, amely szerint „Csbai” állítólagos magyar püspök kijelentette, hogy a magyar kormány a szegedi legszébb üdvözítő templomot mozi céljára kiáltotta a Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetségnek.

Illetékes helyen ezzel kapcsolatban megállapították, hogy a holland lap híre elefől végig szemenszedett valótlanosság. Köztudomású, hogy a magyar demokrácia milyen tekintélyes öszielővára áldozott a háború során megromlóított, vagy elpusztított templomok helyreállítására.

Vasúti arcképes Igazolvány-képek HORVÁTH, Simonffy utca 1/b.

Nyilatkozat a magyar nőtársadalom egyesítésére

Alulírott debreceni asszonyok ötvözlők a Magyar Nők II. országos találkozásának a magyar nőtársadalom egyesítésére vonatkozó programját. A Független Kisgazda Párt és a Szociáldemokrata Párt nécsoportja nevében kijelentjük, hogy örömmel térünk vissza ismét a Magyar Nők Demokratikus Szövetségébe, hogy így egyesült erővel dolgozzunk országunk érdekében.

A Református Nőszövetség a maga hitépítő és egyházi szeretetmunkáját önálló sajtó keretei között végzi. A szociális, kulturális és gazdasági országépítő munkában egyházi jellegének megfelelően kész együtt dolgozni a Magyar Nők Demokratikus Szövetségével. A Szakszervezeti Nőbizottság nevében örömmel csatlakozunk a női egységhez és szakszervezeti kereteink fenntartásával kollektív be-

lépünk a Magyar Nők Demokratikus Szövetségébe. Egyesülésünkkel hozzá akarunk járulni a boldog, szabad, független Magyarország felépítéséhez, s felhívunk minden demokratikusan gondolkodó magyar asszonyt és leányt, hogy egységünkhöz csatlakozzék.

Magyar Nők Demokratikus Szövetsége
özv. Dr. Juhász Nagy Sándorné
Magyar Kommunista Párt
Kukuk Györgyné
Független Kisgazda Párt
Dr. Radó Endréné
Szociáldemokrata Párt
Simay Tivadarné
Nemzeti Paraszti Párt
özv. Szabó Sándorné Cs. Nagy Júlia
Szakszervezeti Nőbizottság
Bartha Róza
Református Nőszövetség
Vezetősége

A debreceni pénzügyigazgatóság munkaversenyre hívta ki a budapesti pénzügyigazgatóságot

A budapesti pénzügyigazgatóság tegnap lelkes hangú levélben hívta ki munkaversenyre az országos pénzügyigazgatóságot, a többiek között a debrecenit is. Csire Ferenc dr. pénzügyigazgató közölte a kihívó társasággal, hogy a versenyt elfogadja s a beküldött feltételeket magáévá teszi a debreceni pénzügyigazgatóság nevében. A versenyteltételek kiterjednek a pénzügyi adminisztráció minden területére, kezdve a hátralékos adók méltányos szempontok figyelembevételével történő behajtásától a papírgazdálkodás, a munkaidő racionális használat, többlet munka, külső szolgálat stb. elvégzéséig. A verseny április 1-től december 31-ig tart. A nyertesek jutalomban részesülnek. A munkaversenyben a debreceni pénzügyigazgatóságon kívül részt vesznek a győri, szegedi, miskolci és nyíregyházi pénzügyigazgatóságok is.

A debreceni pénzügyigazgatóság nem csupán a budapesti pénzügyigazgatóság munkaversenyében való részvételt vállalta el, hanem a többi versenyteltételek között egymással is elfogadta a munkaversenyben történő kihívást. A versenyben természetesen az összes pénzügyi alapszabályok is részt vesznek és igyekeznek eddigi munkatapasztalásukat fokozni.

A Fazekas Mihály általános iskola erdőtelepítése

Aki a napokban a Nagyerdőn járt láthatta a csónakázó tó előtt ásvál dolgozó munkáscsoportot és aki még bejebb ment még nagyobb diáksereg lelkes munkáját figyelhette meg. 120-150 általános iskolás törte ásvál a földet, olyan munkalendülettel, hogy két héten alatt 166 fát ültettek el, 300 m³ földet mozgattak meg ezek az ifjú munkások. Szabó tanár lelkes irányításával. A fák elültetése előtt megemlékeztek a kiadott mester kis, és megmutatta az első fa elültetését. Rövidesen benépesült a vizorony, csónakázó tó és stadion előtti térség celtisz facsemetékkel. A fiúk az elültetett fák köré vont földképbe beledugták a nevüket jelző papírokat és Szalkai tanár térképábrájában megjelölte, hogy melyik fákát ki ültette és ki fogja gondozni.

A Fazekas Mihály általános iskolások 1848 emlékére ültették a kispusztított erdő új fát és ezzel a kis gyakorlati munkájukkal megmutatták a helyes faültetés szabályait, otthon ismognak helytelenül fát ültetni. Olyan szeretettel beszélnek fájukról, hogy biztosan nem fognak erdőt és parkot pusztítani, sőt bizonyos, hogy mást is meg fognak akadályozni ebben. Reméljük hogy a kis erdőreztelt megfakad a givár homokban és májusban a nagy természetéről, a madarakról és fáknapiján ebben a kis erdőben emlékezhettek meg a Fazekas általános iskolások ideai mazelisünk előtt. A Fazekas Mihály liget, ahogyan a fiúk ezt a kis erdőrezteltet elnevezni akarják sokáig fogja hirdetni az általános iskolások centenárius élményeit: az évben 48-ról írt dolgozatait, pályamunkáit, ünnepélyeit, versenyeit, 48 szellemében vezetett minden munkáját: a centenárius évét!

A Munkás Dalosszövetség nagyszabású hangversenye

melyet április 11-én este 7 órakor rendez az Arany Bika nagyteremben, jelentős kulturális esemény lesz Debrecenben. A hangverseny érdekesebb újítást jelent, hogy Szigethy Gyula, a kifizető karnagy indítványára az összes énekesszámokat több dalára énekel. Szébbnél-szebb számokkal, a legújabb szerzők műveivel vesznek részt a monstre-hangversenyben a debreceni munkás dalegyletek. A hangverseny iránt, mely igazán művészi élménynek ígérkezik, nagy érdeklődés nyilvánul meg.

ben nőtársaságban elszórozta. Hazatérve Nagy Ferenc csérei gazdálkodótól 300 forintot vett fel azzal, hogy géptengelyt vásárol neki, ezzel a pénzzel meg megkísérelte visszanyerni kártyán a többi elcsikkasztott pénzt, azonban ez az összeg is elúszott. A sikkasztó kártyát kiballagatás után átadják az államügyészségnek.

A MAV Egyetértés szegedi sikere

A debreceni MAV Egyetértés Dalegylet, mely az elmúlt hónapokban a budapesti Bartók- és Kodály hangversenyeken, valamint a rádióban hatalmas sikert aratott és az ország egyik legkiválóbb dalegyleteként tartják számon, még a múlt évi országos siker hatása alatt meghívást nyert a szegedi Általános Munkás Dalegylet jubileumi hangversenyére. A MAV Egyetértés Szigethy Gyula karnagy művészi vezényletével tomboló sikert aratott és szereplése a szegedi daloslet eseményét jelentette. Készen állt, hogy a Szigethy Gyula irányítása alatt egyre tökéletesebb művészi teljesítményt nyújtó MAV Egyetértés Dalegylet a magyar daloslet egyik legkomolyabb értékével fejlődött. A szegedi hangversenye megérdemelt ósztant sikere volt a Bőriparosok Dalegyletének is.

Elkártyázta a sikkasztott pénzeket

A debreceni rendőrség tanyai nyomozócsoportja őrizetbe vette Szabó Sándor 25 éves földműves, liszacsépei lakost, aki ellen sorozatos feljelentések érkeztek be sikkasztás miatt. Székely János tisztacsegei lakostól 28 kg cukrot vett át értékesítésre s a kapott 298 forintot elkártyázta, Tamás Imrétől 50 forintot, Emődi Józseftől borvásárlásra 450 forintot vett át, azonban a peches kártyának ismét rossz lapja volt és ez a pénz is elúszott. Baja István tisztacsegei lakos egy mázsa cukrot adott át neki értékesítésre, a pénzzel Szabó felutazott Budapestre, ahol részben szintén elkártyázta, rész-

H I R E K

— Időjárás: Megélenkül nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet, többfelé eső, a hőmérséklet süllyed.

— Ugyeltes gyógyvertárak: „Magyar Korona” Vöröshadsereg Útja 4. sz. „Bocskay” Cegléd u. 22.

RADIÓMŰSOR. Szerda: 7: Hírek, 7:20: Reggeli zene, 8: Szülők iskolája, 8:15: Délelőti muzika, 10: Hírek, 12: Hírek, 12:15: Hangszerek, 12:40: Nevelés és idomlás, 13: Szalonzene, 14: Hírek, 14:10: Versenyhíradó, 14:20: Igazsági enekkarok, 15: Rádiólelő, 15:55: Műsorismertetés, 16: Jól, de ravasz dolog ez, tavasz, 16:45: A szabadságharc emlékei a panyán, 17: Hadiogolyharc, 17:15: Vöröskereszt kózi, 17:30: Adózásszonyok, 18: Rádiózenekar, 19:25: A laju hangja, 20: Hírek, 20:20: Hírek ország, 20:30: Hei szemie, 20:55: Olgyánszky, 21:25: Hangos híradó, 21:45: Adózási kérdések, 22: Hírek, 22:25: Szól a dal a Moldva felett, 23: Vöröskereszt, 23:40: Művészlemez, 24: Hírek, — Bpest II: 17: Otorai tea, 18: A könyv útja, 18:20: Rádió-tánciskola, 19: Sinek és szavak, 19:30: Textilpari Enekkar, 20: Emékecs Vas Gerebenre, 20:20: Hangszerek, 20:30: Rádiózenekar, 21: Hírek, 21:15: Szív küldi szívnek levelem, 22:15: Szerelm dalban elbeszélve.

— Ménécs János h. polgármester Budapestén az építés-és közmu-kaügyi minisztériumban tárgyalások folytatott a családiház helyreállítási kölcsön ügyében. Toimácsolta a debreceni dolgozók kívánását: tizenöt év alatt legyen visszafizeshető a kölcsön. Kecsk István miniszteri osztályfőnök most hivatalos válasz adott: a miniszteriumnak nem áll módjában az ötéves visszafizetési határidőt megváltoztatni.

— A Kereskedelmi és Iparkamara mellett alakított Veleményező Bizottság április hó 7-én a Kamara hivatalos helyiségében délután 5 órakor ülést tar.

— Kinevezés. Az igazságügy-miniszter dr. Jóna János debreceni törvényszéki bírót a debreceni felelőtáblához elnöki titkárrá nevezte ki.

— A debreceni Ügyvédi Kamarahez dr. Lengyel Miklóst neveztek ki miniszteri biztosul.

— A Mária-füvesegyek sorozatában ma este a harmadik előadást tartják meg a Svetits intézet tornatermében. A közönség nagyarányú érdeklődése kéri az előadásokat s ez érthető azért mert a kitűnő előadó eddig is a legjobb részleteket fejtették a fehérvíz-tárgykörből. A mai este-nek előadja Arkossy István debreceni görög kat. esperes-pébános, aki „Istenanya” címen fejteti tovább a hitudományok idevonatkozó anyagát. Az előadásnak színes keretét fogja nyújtani a műsor többi száma, amely a görögszertartású egyház Mária-dicsőretének egy pár gyöngyszemét mutatja be az egyházközség fiataljainak előadásában. Az előadás pontosan 6 órakor kezdődik. A rendezés jelentős kiadásainak fedezésére szíves adományokat elfogadnak.

— A Városismertetési Tanfolyam kilencedik előadását f. évi április 7. napján, szerdán délután fél 6 órai kezdettel dr. Márton Béla egyetemi tanár tartja meg a Déri Múzeum előadótermében melynek keretében Debrecen gazdaságrőlrajzát ismerteti. Minden érdeklődőt előzetes jelentkezés nélkül is szívesen látnak.

— Elmozdított közjegyző. Az igazságügy-miniszter dr. Mustó Sándor debreceni közjegyzőt a közjegyzőségtől elmozdította.

— Eltemették Kormány Sándort. Rendkívüli részvét mellett temették el Kormány Sándor nyugdíjas MAV főtanácsost, aki igen buzgó egyháztag s az Árpádtéri egyházközség tanácsosa volt. A gyászszertartást Hegyaljai Kiss Géza dr. vezére.

PÁRTELET

A Független Kisgazda Párt női tagjai pénteken délután 5 órakor jelennek meg a pártközponb. Tekintettel arra, hogy az ülésen rendkívüli fontos kérdések kerülnek megbeszélésre, a vezetőség a női párttagok feltételén és pontos megjelenését kéri.

— Ingyenes városi orvosi rendelés a Téglyskertben. A téglyskerti lakosok kérték az ingyenes városi orvosi rendelés bevezetését, orvosi rendelés céljára felajánlották az olvasókör egyik helyiségét. Mécses János h. polgármester felhívta a tisztifőorvosi hivatalt, szervezzék meg a téglyskerti olvasókör helyiségében hetenként egyszer ingyenesen a városi orvosi rendelést.

— A debreceni sportpályákat számbavevési a város. Tegnap a város műszaki ügyosztályának és a közmívelődési ügyosztályának vezetői végigjárták a debreceni sportpályákat. Sportpályakatasztert állítanak fel és ennek alapján biztosítanak sportolási lehetőséget minden debreceni sportegyesületnek.

— Jan Benes, Benes elnök fi-vere, aki 57 éve el Amerikában, Csahszlövákiban készült letelepedni. Unokabánya gazdaságában fog dolgozni.

— Az Ady-Társaság képzőművészeti osztálya előadást rendez szerdán délután 5 órakor a Központi Egyetem XIII. sz. termében. Dr. Kádár Zoltán egyetemi magántanár ad elő „Hagyomány és népiesség a régi magyar képzőművészetben” címmel. Minden érdeklődőt szívesen lát az Ady-Társaság.

— Kötelező penicillint tartani a gyógyszerárakban. A népjóléti miniszter legújabb rendelete szerint minden gyógyszerár köteles legalább egymillió egység penicillint készletben tartani. Ebből a mennyiségből kizárólag orvosi rendelésre szabad a gyógyszer kizárólag tartani.

— Nenni Petrot, az olasz többségi szocialista párt vezető, szocialista körútra során autóbaleset érte. Nenni csak könnyebben sebesült meg.

— Forinrfémhírtérjesztőket fogtak Budapestben. A fővárosban néhány nappal ezelőtt szervezett társaság azt a remélt terjesztése hogy közösen lebellyegzik a száz forintosokat. A budapesti rendőrség több reméltterjesztőt őrizetbe vett. Ügyük népbíróság elé került.

— Takált tárgyként beszállítottak a rendőrségre egy darab férfi kerékpárvezető igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrségen I. em. 59. sz. hivatalos órák alatt.

— Kötvecsott lovat mentettek ki a mentők a Lázár utca 15. sz. alatt. Pataki József gazdálkodó lova itarás közben belezuhant a kútba. Erresítették a mentőket, akik a kútba becsúszott lovrán lemenek és kötéllal felvontatták az állatot, megmentve a megfulladástól.

— Szerdán este 7 órai kezdettel MINSZ vezetőségi ülés a Vármegeyházban. Felkérjük az osztályvezetőket, hogy osztályuk munkatervét hozzák magukkal.

— Elnapolta a debreceni népbíróság Juhász Sándor százados bűnügyében a főtárgyalást. A tárgyalás második napján több új tanút hallgatott ki a népbíróság, de sok tanu, különösen román területi valók, nem jelentek meg. Az új tárgyaláson, amelyet 60 napon belül tartanak meg, számos új tanu hallgat ki a népbíróság.

— Közös pártbizottság épít a lengyel munkáspárt és a vele egyesülő szocialista párt Varsóban.

— Negyven ezer dollár havi zsebpénzt kap a görög király Amerikától.

Csütörtökön délután 5 órakor

a Déri Múzeum előadótermében tartják Debrecen asszonyai közös küldöttválasztó gyűlést az április 17-én Budapestben tartandó II. Országos Nőtálálkozóra. A gyűlés napirendje: 1. Bevezetői mondó beszéd dr. Juhász Nagy Sándorné, az MNDSZ debreceni elnöke. 2. A kongresszus programját ismerteti Némethi Józsefné, az MNDSZ debreceni titkára. 3. Felszólalnak a Kisgazda Párt, Szociáldemokrata Párt, Paraszi Párt, Szakszervezeti Nőbizottság, Kommunista Párt, Református Nőszövetség képviselői. Kérjük asszonytársainkat, hogy a küldöttválasztó gyűlésen minél nagyobb számban jelenjenek meg.

— Megvonják a járszást engedélyt azoktól a színészekől és díszözöktől, akl a németek által rendezett kívánsághangversenyeken szerepeltek Magyar- vagy Németországban. Eddig Cselenyi Józseftől, Ury Annától, Karácsonyi Margitól, Balcsa Katától és Mindszenty Istvántól vonták meg az engedélyeket.

— Letaróztattak egy bírót Vidovics szökése miatt. Stropm Tibor törvényszéki bírót a legújabb letaróztatottja Vidovics szökésé ügyének, mert összejátszott a szöktetőkkel és megbeszélés szerint ő idézte meg tanúkihallgatásra a volt somogyi főispánt.

— Ez már az olcsóság csúcspontja: női blúz: 12.90 Baloghnál, megyeházával szemben.

— A vállalati vagyon elvonása miatt letaróztattak egy gyárost. A budapesti gazdasági rendőrség letaróztatta Leiner Ferenc enyvtgyárost, akl gyárának pénztár-készletéből 163.000 forintot elvont. Leiner lesz az első, akl ellen ezen a címen vádiratot fognak kiadni.

— Női zokni 5.30, furdónadrágok olcsón Pethő kézimunkaipar Sz. Anna 10.

— Naményiné gyorsíróiskolájában tanfolyámkezdés, Linoleum-házban.

— Április hóra folyósítandó hadiségély az arca jogcsontak számára f. hó 9-től kerül kiutazásra a városi Adónivalak I. em. 8-a számú szobában 8-12-ig feladott pénztárnál. Április 9-én: A. B. C. D. 10-én: E. F. G. 12-én: H. I. J. 13-án: K. L. 14-én: M. N. 15-én: O. P. R. 16-án: S. Sz. T. 17-én: U. V. Z. 19-én, 20-án: az elmaradtakat. Figyelmeztetnek az érdekeltek hogy csak személyesen és bejelentő lapjukkal jelethetnek. A korlátdas elkerülése végett a fenti beosztások alkalmazzák a jogcsontak számára.

— A falbontó betörők felett kedden félkezett a debreceni törvényszék büntetőgyesbírája, dr. Tomola Béla tanácselnök. Kádár Gyula és Szokolai Imre debreceni fiatalbontók a közelmúltban este 8-9 óra között a Csapó utca elején falbontó betörést kíséreltek meg Mátrai Imre textil-ruhakereskedésben, de egy szomszédos kereskedő észrevette őket és így rendőrkézre jutottak. A bíróság Kádárt és társát 2-2 hónapi fogsáza ráta. A falbontó társaság harmadik tagja, Nagy József szabósegéd szökésben van.

— Nem kerül rögtönfelbíróság elé Dobrossy Sándor és Karalyos Lajos alkalmi napszámos, aklk a Bajcsy-Zsilinszky u. 15. sz. alatt este betörték egy pincébe és onnan egy hordóból 60 kiló talpbőrt vittek el. Kiderült, hogy a betörés este 9 óra előtt történt, tehát még nem volt északra így nem került az ügy a rögtönfelbíróság elé. Kedden hallgatta ki őket dr. Szarukán József vizsgálóbíró, aki előtt azt vallották hogy azt hiték, hogy a hordóban levő talpbőr fekete áru és elviszik nem meri a károsult feljelenteni őket. Karalyos különben egy másik lopás miatt a bíróságtól ma kéltheti fogságot kapott.

GYASZROVAT

Mely fájdalommal jelentjük, hogy

Papp Gézané
Varga Zsuzsanna
70. évében elhunyt. Temetése ma délután 4 órakor lesz a Kőstemető 2. A ravatalozójából. — Elhunytát gyászolják: gyemmel Margit férjével dr. Bakos Lajosnal, Bazsa férjével Nagy Sándorral, valamint kiserővel rekonszta. — Lakás: Harka utca 35 Bartha végül.

Az újjáépült
HOTEL ASTORIA
BUDAPEST
Ujjonnan felszerelve,
150 szoba, minden modern
komforttal teljesen tiszta.
Mérsékelt árak! A debreceniek kedvelt szállodája!

